

羽壇「神雕俠侶」 林丹謝杏芳成美眷



以情侶檔出席宣傳活動。



林丹的說話讓謝杏芳甜在心頭。新華社



2006年兩人被評為最受歡迎的男、女運動員。新華社

林丹和謝杏芳的婚禮請柬，看上去和北京奧運會門票非常相像，至於婚禮司儀，是中國羽球隊總教練李永波。

伴郎伴娘陣容豪華

林丹的好兄弟鮑春來是伴郎，他透露說：「一兩個月前吧，林丹還在比賽，就拜託了朋友來跟我說這個事，他奧運回國後又給我打了電話。」除鮑春來外，林丹的伴郎還有陳金，伴娘團則是由王儀涵、李雪芮領銜。國家羽球隊總教練李永波擔任這場婚禮的主婚人。婚禮大約有460名賓客到場，不乏各界名人，包括體操奧運冠軍李小鵬、劉璇，娛樂界的明星毛寧、瞿穎等人，婚禮採用傳統的圓桌就餐形式，五星級酒店廚師現場烹飪，主要是中餐。

婚禮呈現西式浪漫

在嘉賓正式進入婚禮現場前，體育館裡營造出一個酒吧區域，這個區域區別於婚禮唯美浪漫的氛圍，呈現出一種復古懷舊的設計，置身其中，就仿若走進了電影畫報一般。在這個區域，有一面15米長的照片牆，牆上面貼有1600張左右的相片，不僅是林丹和謝杏芳成長的展示，更多是他倆和家人、朋友、隊友的合影，他們希望讓每一位到場嘉賓都能在其中找到自己的相片，而且可以取下來帶走作紀念。婚禮呈現西式浪漫的感覺，主色調選用了謝杏芳喜愛的淡紫色和乳白色。

婚禮儀式中給父母敬茶環節是林丹和謝杏芳特別看重的，林丹和謝杏芳精心挑選了送給雙方父母的禮物；林丹和謝杏芳全場婚禮換了四身衣服，謝杏芳的四身衣服分別為婚紗、禮服、中式和晚宴服。

羽壇金童玉女 堅持換來最終幸福

從戀情曝光至今，林丹謝杏芳的戀愛生活一直被外界津津樂道。終於，這對羽壇「金童玉女」走向婚姻殿堂，他們用堅持換來了最終的幸福。

林丹對謝杏芳一見鍾情

據林丹自傳描述，他對謝杏芳很早就有「想法」，暗戀生活甚至從14歲時就開始了。當時，林丹還在打全國青少年錦標賽，隊友提醒他關注「廣東隊的那個女隊員」。「當時阿芳好像還在打雙打，她剪著一頭利落的短髮。我們在台上一片驚呼：哇，腿好長啊，個子好高啊。」林丹表示，這次初見對自己有決定性的影響，當時他就和隊友議論「這應該是打羽毛球的裡面長得最漂亮的女生」。林丹承認當時並沒有多想，但「有緣分的事，老天總是會替你安排好一切」。後來謝杏芳到八一隊訓練，林丹

被教練安排去當她的陪練，據林丹回憶，「整個下午，我們倆只是默默地打球、撿球，也沒有聊天，更別說要電話了。因為訓練的時候教練都在，所有隊員也在，根本沒機會講話。」等他要到電話，已經是五年後的事情了。

一條短信打動謝杏芳

林丹謝杏芳的愛情是從2004年開始的，04年春節前的林丹的一條短信打動謝杏芳的心。兩人愛情曝光於2004年的全英羽毛球公開賽，當時奪得男單冠軍後，林丹對外公開了與謝杏芳的戀情。2007年全英公開賽，距離公開戀情整整三周年，此時的林丹謝杏芳已成長為羽壇的一哥一姐。謝杏芳奪得女單冠軍後，最浪漫最轟動的一幕出現在女單頒獎典禮上。素來激情四溢的林丹手抱一束鮮豔的紅玫瑰，在全場觀眾的注視下上台為女友獻花，並送上「深情一吻」，讓全世界分享到這對羽壇「神雕俠侶」的甜蜜，甚至連法新社都不得不用「多情」兩個字來形容他們。

林丹奧運賽場替女友圓夢

2008年北京奧運會是兩人第一次同時站到奧運舞台上。遺憾的是，這對情侶沒有

一同登上冠軍領獎台，謝杏芳在女單決賽負於張寧，留下遺憾。

2010年正式登記結婚

2009年底，28歲的謝杏芳選擇退役，羽球賽場上只留下林丹一人繼續征戰。更多的時候，謝杏芳會身穿便服出現在看台角落，默默關注林丹的比賽。她曾開玩笑說：「現在是他打球賺錢，我負責花。」雖然無法並肩作戰，但兩人的甜蜜依舊羨煞旁人。

2010年12月13日，林丹與謝杏芳終於結束了六年的愛情長跑，在廣州海珠民政局登記結婚，正式結為夫妻。

林丹倫奧衛冕給女友「難忘婚禮」

今年8月5日，在倫敦奧運會羽毛球男單決賽中，林丹逆轉李宗偉衛冕成功，這一次，作為家屬的謝杏芳在場邊為男友激情吶喊助威。退役之後，謝杏芳已經完全成為默默支持着林丹的那個女人。

奪冠後的林丹表現出一個男人的擔當與責任感，他在接受採訪時表示：「倫敦奧運會前，我就在考慮結婚的事，以前生命中的第一位永遠是羽毛球，不過現在有件事和打球同樣重要，那就是家人。」他也不止一次地表示「想要給芳芳一個特別的、難忘的婚禮」。 ■中新網

李宗偉：祝早生貴子白頭偕老

9月23日，2012年世界羽聯超級系列賽日本公開賽落幕，馬來西亞名將李宗偉成功在男單中稱王，不過因為比賽，他遺憾缺席了林丹當天的婚禮。

而林丹和謝杏芳的婚禮在昨天晚上舉行，李宗偉因為在日本征戰，分身乏術。奪冠後，他說：「林丹謝杏芳，祝你們新婚快樂，早生貴子，白頭偕老！很抱歉趕不到你們的婚禮！」

此前，林丹也邀請蓋德和陶菲克參加自己的婚禮，羽壇四大天王有望聚首。不過，蓋德因有事纏身及時通知林丹不參與，陶菲克也在之前表示可能缺席。由於日

本公開賽決賽與林丹婚禮重合，李宗偉此前表示自己會盡量趕到北京：「希望決賽能早些舉行，以便我能直接由東京飛往北京，參加林丹的婚禮。日本飛到北京並不遠，所以應該不成問題。」可是遺憾的是，李宗偉還是沒能親自前來道喜。 ■綜合外電



林丹與李宗偉在場下是好友。

湖北黃石 贈國乒300萬慶功獎金



中國國家乒乓球隊員們合唱《真心英雄》。

香港文匯報訊（記者 蕭晶 湖北黃石報導）9月21日至23日，第三屆國際乒乓球節暨第二屆國際礦冶文化旅遊節在湖北黃石舉行。當地政府為2012年倫敦奧運會中國乒乓球隊舉辦慶功宴，黃石市政府和當地企業向國乒隊贈送人民幣300萬元獎金。

在2012年國乒慶功宴上，前世界冠軍鄧亞萍、王濤、王楠、張怡寧等人及參加倫敦奧運會的所有國乒隊員悉數到場。黃石市政府和當地企業現場向國乒隊贈送人民幣300萬元獎金。

「國球」乒乓球與黃石有着不解之緣，黃石國家乒乓球訓練基地，是中國乒乓球隊建立的首個訓練基地。1991年和

1993年，黃石成功舉辦了兩屆國際乒乓球節，向世界打出了乒乓球之城的品牌。經過多年的發展，乒乓球之城正逐步成為黃石的城市名片之一。

2012女子乒乓球世界盃比賽同時在黃石上演，19名世界頂尖選手聚首黃石，進行為期三天的比賽。

女子乒乓球世界盃賽是世界三大頂級乒乓球賽事之一，決賽由國際乒聯主辦，中國乒協和黃石市政府承辦，這也是黃石建市以來承辦的級別最高、影響最大的一場賽事。香港此次派出帖雅娜、姜瑋珣兩將出征世界盃比賽，國乒則派出了寧和劉詩雯出戰，同時亮相的還有新加坡名將馮天薇、韓國削球手金景娥等人。

中華拾錦

紅牛盃高校卡丁車將終極對決

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）「中國F1第一人」馬青驊的橫空出世，令2012紅牛盃高校卡丁車聯盟錦標賽（UKCA）迅速升溫。在年輕榜樣的激勵下，大學生車手們都在賽場上淋漓盡致地展示自己對賽車的熱情。經過22日的「終極PK賽」，21個車協的男、女前兩名車手脫穎而出，他們將在10月20日和11月3日的兩場終極對決中爭奪冠軍寶座。

馬青驊從基礎的卡丁車運動開始，逐漸晉陞到各級方程式比賽，最後成為第一位中國的F1車手，這一歷程已為眾多大學生車迷所熟知，本屆UKCA因此吸引了眾多大學生的積極參與，而馬青驊也將在F1間歇期，參與剩餘比賽及學校路演活動。據透露，主辦方上海精武體育賽事公司和《F1速報》也已計劃在明年將賽事進一步拓展到全國多個城市舉行。